

7 января, в день Рождества Христова, на великой Рождественской вечере в Спасо-Вознесенском кафедральном соборе митрополит Симбирский и Новоспасский Лонгин вручил настоятелю храма во имя бессребреников Космы и Дамиана при Ульяновской областной клинической больнице протоиерею Олегу Кропочеву орден Русской православной церкви преподобного Сергия Радонежского III степени. Эта награда Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла нескованно обрадовала верующих.

## Трудами и молитвами отца Олега



■ В алтаре храма Космы и Дамиана

Падая на территорию областной больницы и оглядываясь на непривлекательные здания, невольно ощущаешь собственную немощь и заброшенность, как вдруг... Дебри расступаются, и ты оказываешься на волшебной поляне, где в цветах стоит деревянная церковка, похожая на сказочный терем, венчаемый пятью главками. Заходишь в неё и удивляешься, какая она на самом деле просторная, светлая и уютная. Постройена она по старинным чертежам в духе русского деревянного зодчества. Иконостас тоже деревянный, резной. В храме находятся частицы мощей святителя Николая Чудотворца, прп. Амвросия Оптинского, св. блаженной Матроны Московской и других святых.

Когда в 2004 году началось строительство храма на территории Ульяновской областной больницы, мама моей подруги сказала: «Наконец-то

у нас будет свой храм». Так и случилось: для этой семьи и нескольких сотен других людей храм бессребреников Космы и Дамиана стал своим, а настоятель – протоиерей Олег Кропочев – родным батюшкой. Тогда мы ещё не знали, сколько счастливых моментов, связанных с этой церковью, ждёт нас впереди, а уже радовались каждому новому брёвнышку.

Наконец 4 октября 2005 года архиепископ Симбирский и Мелекесский Прокл освятил храм бессребреников Космы и Дамиана. В ноябре мой сын прибежал возбуждённый домой после занятий и заявил: «Буду петь в церкви! Приходил в музыкальное училище батюшка, взял меня и Толю в хор». Много времени занимали репетиции с регентом и отцом Олегом, службы, выступления, но я знала: мальчишки попали в надёжные руки. Прошло много лет. Анатолий Новоточин окончил Казанскую консерваторию и служит регентом в Казани, Александр

продолжил музыкальное образование в Москве и до сих пор считает батюшку своим главным учителем и духовным наставником.

Господь щедро одарил отца Олега талантами, статью, мудростью, дал в спутницы отличную матушку и послал прекрасных детей, которые тоже посвятили себя служению Богу. Старшая Мария окончила с отличием музыкальное училище, затем – медфак УлГУ, но никогда не прерывала служения в храме: пела на клиросе, потом стала регентом. Младшая дочь Кропочевых Лиза окончила регентскую школу при Московской духовной академии, затем – РАМ им. Гнесиных, служит регентом. Матушка Ирина посвятила себя устроению церкви, хозяйственным делам. Она, как и батюшка, знает всех прихожан поимённо, всем готова прийти на помощь, кто в этом нуждается. Так что приход храма бессребреников Космы и Дамиана – особенный, общинный,



•Храм Космы и Дамиана. 3.10.2021. День святого князя Олега Брянского

подобный тем, какие были в позапрошлом веке.

Из всех многочисленных талантов батюшки, конечно же, хочется выделить его необычайную музыкальную одарённость. Он очень внимательно и серьёзно относится к песнопениям, к каждому звуку и духовному содержанию. Что уж говорить о концертных выступлениях во время православных праздников! В эти дни ульяновцы специально идут послушать отца Олега.

Известный ульяновский хормейстер Лариса Филянина, профессор УлГУ, вспоминает: «В 2003 году, когда я работала в областной школе искусств для одарённых детей, ко мне обратился протоиерей Олег Кропочев с предложением создать детский православный хор. Я загорелась, и вскоре мы осуществили эту идею. Выступали в храмах, на праздничных православных концертах. Владыка Прокл дал хору статус епархиального. По благословлению отца Олега я стала приобщать к православной музыке и хор УлГУ. Мы много гастролировали, даже стали победителями Всероссийского

конкурса православной музыки. Всё это время отец Олег оставался нашим духовным наставником. Он выступал с нашим хором, пел в сопровождении симфонического оркестра. С радостью и благодарностью вспоминаю наше сотрудничество».

Много сил и времени отдал протоиерей Олег Кропочев устроению домовых церквей в учебных заведениях. Он помогал создавать часовню во имя святых равноапостольных Кирилла и Мефодия в здании медфака УлГУ. Ректор университета Борис Михайлович Костишко поддержал инициативу протоиерея, и совместными усилиями часовня была воссоздана. Она была освящена 24 мая 2009 года.

То же самое произошло и в Марииинской гимназии. Директор Инна Владимировна Цветкова рассказала: «В 2009 году мы начали подготовку к 190-летию гимназии. В нашем музее хранятся старинные снимки гимназии, на которых можно увидеть домовую церковь во имя равноапостольной Марии Магдалины. Хотелось воссоздать её на историческом

месте. После проведённого анкетирования среди родителей, которые одобрили эту мысль, мы обратились к отцу Олегу Кропочеву за помощью, и он взял на себя все хлопоты по созданию домового храма. Раньше в помещении, которое мы использовали под храм, был кабинет директора. Он выходит в рекреацию, и это очень удобно: в дни православных праздников двери открываются (теперь это большие ворота храма), и все учащиеся, а их у нас много, участвуют в богослужении. 26 августа 2010 года домовой храм был освящён архиерейским чином. Мы очень благодарны отцу Олегу за помощь в устройстве храма, за подарки (храмовое убранство и паникадило) и духовное окормление».

У Господа всё промыслительно. Неслучайно отец Олег Кропочев стал настоятелем именно Космо-Дамиановского храма при Ульяновской областной клинической больнице. Стражами и молитвами батюшки эта церковь стала духовным центром не только для болящих и их родственников, но и для медицинского персонала. Авторитет настоятеля помог многим врачам прийти к воцерковлению. Они поддерживают социальные инициативы отца Олега, который часто посещает больных, исповедует и причащает тяжёлых пациентов.

Рождественская вечеря в Космо-Дамиановском храме всегда имеет продолжение: люди приходят семьями, с детьми всех возрастов, и после службы детишки читают рождественские стихи, каждый ребёнок получает от батюшки подарок. Вот уже 15 лет существует замечательная традиция: рождественским и пасхальным утром настоятель и прихожане с администрацией областной больницы и главным врачом идут с пирогами по всем отделениям, поют праздничный тропарь и одаривают больных. У отца Олега есть любимое желание прихожанам: чтобы на территорию больницы приходили только в церковь...

С каждым новолетием прибавляется число горожан и сельчан, благодарных настоятелю Космо-Дамиановского храма за молитвенную помощь. Остаётся пожелать отцу Олегу Кропочеву жить в духовной радости и трудиться во славу Господа многая лета.

Ольга Шейпак

